

在这里邂逅地道顺德味

粤式小店落户鑫耀,开业即“爆”

□ 记者 曹香玉

一锅鲜啫鸡煲香气扑鼻,一份双皮奶丝滑绵密,起源于顺德老街的匠心美味,如今在徐汇鑫耀光环商圈收获满满人气。扎根徐汇的粤式风味小店郑阿公顺德鸡煲饭双皮奶开业不到一个月,便凭借地道口感、亲民定价,成为商圈内兼具烟火气与性价比的选择,让沪上市民在家门口就能邂逅正宗顺德味道。

品牌的诞生源于创始团队的一场顺德之旅,老街深处无名民房里,老人郑阿公坚守匠心手工熬制鸡煲酱料,鲜鸡现啫、双皮奶手作,一口鲜香与细腻让人念念不忘。创始团队被老人对美食的执着打动,拜师学艺传承手艺,

带着这份顺德老味道走出当地,立志让更多人品尝到匠心美味。

店长告诉记者,招牌顺德鸡煲严选鲜鸡腿肉,搭配传承秘制酱料,外皮焦香、内里鲜嫩,开业日均销量达上百份,稳居点单榜首;非遗传承双皮奶绵密丝滑,七种口味满足不同喜好;手工现做肠粉口感爽滑,搭配多样馅料广受好评;创新番茄肉酱虾滑煲更是拌饭神器,酸甜鲜香的秘制酱料,受到不少小朋友的喜爱;还有老板远赴香港拜师习得的正宗丝袜奶茶,成为佐餐佳选。

此外,门店还有12种煲类、21种肠粉、11种广东生滚粥及多款广式蒸点,品类丰富满足多

元需求。开业前连续三四天试菜打磨口感,营业中实时收集食客反馈优化菜品,针对老年食客微调鸡煲啫制时间,兼顾口感与适配性,尽显贴心。

品牌选择鑫耀光环落于徐汇首店,看中的是商圈的多元客群与消费活力。这里紧邻办公区,汇聚大量白领,周边社区环绕,覆盖全龄家庭,更有特色二次元街区吸引年轻群体,与门店全龄化客群定位高度契合。商圈交通便利、业态丰富,为门店带来稳定客流,同时商圈包容的消费氛围,与平价粤菜的亲民属性相得益彰,让地道风味快速触达更多食客。



店长表示,工作日日均接待三四百人,周末客流量突破七八百,翻台率最高达五波,近50个座位常常一座难求,排队就餐成为常态。市民杨阿姨品尝后表示:“菜品地道,人均三四十元

就能吃到正宗粤菜,现点现做的菜品让人吃得放心。”

织密冬季安全防护网

华泾持续深化安全防护工作

□ 记者 曹香玉

岁末年初寒意渐浓,安全保障进入关键阶段。日前,华泾镇平安办、微型消防站、安全检查工作站联合各居委会,持续深化安全防护工作,以“以旧换新”入户服务与全域安全排查为抓手,筑牢冬日安全屏障。

在前期入户排查中,工作人员发现部分家庭仍在使

用老旧破损、不符合国家标准的插线板,存在电气火灾隐患。对此,华泾镇迅速采购新国标插线板,联合居委会、物业,为重点隐患家庭提供免费上门更换服务。工作人员现场讲解老旧插线板短路、过热起火的风险,手把手指导居民识别安全产品,同步开展冬季安全复查,排查燃气软管老化、电器线路私拉乱接、取暖设备违规摆放等隐患,清理杂物并畅通安全通道,将安全关怀落到实处。

在居民小区,华泾镇平安办联合派出所、微型消防站开展专项检查,覆盖23个小区,重点整治楼道堆物、电动自行车违规充电、消防通道堵塞等问题,发现隐患立即督促整改;检查范围还延伸至商场、在建工地、餐饮饭店、酒店宾馆等人员密集场所及重点单位,累计排查63家,聚焦消防设施、电气线路、燃气使用、特种设备作业平台等关键环节,现场指导整改,将风险化解在萌芽状态。

据悉,华泾镇将持续推进安全隐患排查与宣传演练,用责任与行动守护辖区居民平安,让平安成为冬日最温暖的底色。

“黄金三分钟”处置险情

徐汇应急联合分队筑牢安全防线

□ 记者 吴会雄

火灾处置,“救早灭小”是关键——哪怕晚一分钟扑灭,火势与破坏都可能呈几何倍数增长。在徐汇区13个街镇,就活跃着一支能将火情掐灭在萌芽状态的“硬核”队伍——徐汇区应急联动分队(微型消防站)。他们担负着灭火救援,事故灾难、自然灾害应急处置和安全服务指导的职责使命,默默守护辖区万家灯火。

近日,田林街道一栋高层居民楼突发火情。接警后,田林街道应急联动分队(微型消防站)队员迅速集结、直奔现场,从接警到抵达仅用时不到4分钟——这比辖区公共消防站的平均到场时间快了近3

分钟。正是这宝贵的“黄金3分钟”,让队员们成功控制初期火情,并安全救出被困居民。

据田林街道应急联动分队(微型消防站)站长李晓龙介绍,抵达后队员第一时间开展勘察、疏散警戒等工作,经查实火情位于16楼阁楼洗手间,随后迅速展开水带干线处置。

这样的快速响应并非偶然,而是日常严格训练与高效反应机制共同作用的必然结果。数据显示,去年以来,徐汇区9支应急联动分队(微型消防站)的平均到场时间仅为5分20秒。这一数字的背后,是一套“应急主建、消防主管、街镇主用”的协同体系在高效运转。依托“统一指挥、统一训

练、统一管理、统一保障”的运作原则,这支队伍构建起“高密度巡查、全方位除患、常态化巡防、常态化服务”的工作模式。

除了火情处置,队员们还是社区平安的“多面手”:台风“竹节草”来袭时,队员连续奋战24小时,调拨2165件应急物资;去年以来,累计开展防消联勤5517家次,协助街镇排查整改安全隐患2123项,组织安全培训4157场;救助摔倒居民、帮助居民取下卡手手镯等暖心举动,更让他们收获了10面锦旗与20余封感谢信。

这些成绩的取得,关键在于党建引领为队伍注入了强大的组织力与行动力。分队坚持通过发挥党员先锋模范作

用,将党的政治优势、组织优势切实转化为队伍的凝聚力和战斗力。

徐汇区老旧小区较多,基于这一实际,应急联动分队重点建在老旧小区周边。队伍成员中退伍兵和专业消防队员占比超50%,实行准军事化管理;并依托街道网格化巡逻,精准预判风险、快速响应处置。徐汇区应急管理局相关负责人表示,“目前队伍已实际出动30余次,对于小火情,队员可提前处置扑灭;若遇大火,队员也能尽早做好准备,协助公共消防站高效处置。”

据悉,徐汇区将进一步升级完善应急联动分队的装备配置,重点补充防火灭火及抢险救援所需的个人防护装备,提升队员作业安全性;推动队伍向“一专多能”拓展,打造集“生命安全保卫站、便民服务爱心站、安全教育宣传站”于一体的社区应急综合体。

“日晖有戏·知音有约”活动启幕

600年水磨雅韵空降家门口

□ 记者 解景昇

沉浸式体验“百戏之祖”的魅力。

活动现场,高新为居民们揭开了昆曲神秘的面纱。从昆曲六百多年的悠久历史,到行当分类、“四功五法”等专业知识,再到戏服道具的精巧、妆容容异的独特,居民们听得全神贯注。现场展示的精美戏服与道具,引得大家纷纷发出赞叹之声。通过高新的讲解,居

民们不仅对昆曲的基本知识有了深入了解,更深刻感受到了这一非物质文化遗产深厚的历史底蕴。

互动环节,高新示范了“兰花指”“云掌”等戏曲基础身段,并指导居民们学习。居民们兴致勃勃,学得有模有样,“云手山膀”等动作舒展筋骨,现场欢声笑语不断。现场,

不少银发长者也认真模仿着动作,全身心地体验“无声不歌,无动不舞”的昆曲美学。

活动的高潮部分,两位京昆演员携手献演《牡丹亭·皂罗袍》,分别饰演杜丽娘与春香,将昆曲的婉转缠绵展现得淋漓尽致。随后,京昆演员薛择熙以一曲《牡丹亭·懒画眉》为活动画上句号。

斜土街道相关负责人告诉记者,首场活动的成功举办,为后续系列活动奠定了良好的基础。“日晖有戏”还将带来更多精彩内容,与居民共赴传统文化之约。